

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 23
6783

Среда 2 февраля 1944 года

Год издания XXV
Цена 70 коп.

X СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР 1-го СОЗЫВА

ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА СОЮЗА

29 января X сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва продолжала свою работу. В 11 часов утра началось заседание Совета Союза.

Председатель Совета Союза депутат А. А. Андреев предоставляет слово для содоклада бюджетной комиссии Совета Союза депутату К. И. Николаеву.

Тов. Николаев отмечает, что государственный бюджет на 1944 год составлен в полном соответствии с военными, хозяйственными и политическими задачами, стоящими перед советским народом.

— Многомиллиардный бюджет 1944 года, — говорит она, — это финансовая база победоносной борьбы против немецко-фашистских захватчиков. Бюджет призван обеспечить бесперебойное финансирование всего, что необходимо для быстрой разгрома ненавистного врага.

Тов. Николаев заявляет, что бюджетная комиссия Совета Союза считает правильными и необходимыми намеченные правительством расходы на непосредственные нужды ведения войны. Поддерживая также ассигнования на развитие народного хозяйства и социальное культурные мероприятия, тов. Николаев под-

черкивает, что эти ассигнования свидетельствуют о том, что 1944 год будет годом нового подъема промышленности, транспорта, сельского хозяйства, науки, культуры и искусства, годом новых успехов в области народного просвещения и здравоохранения.

От имени бюджетной комиссии тов. Николаев вносит предложение увеличить общую сумму доходов бюджета на 4 миллиарда 10 миллионов рублей. В расходную часть государственного бюджета СССР на 1944 год бюджетная комиссия не вносит никаких изменений и предлагает утвердить расходы в суммах, принятых Советом Народных Комиссаров СССР.

Долго не смолкающими аплодисментами отвечают депутаты и гости на заключительные слова тов. Николаевой.

— Каждый день нашей борьбы против немецко-фашистских захватчиков приближает час нашей победы. Эту победу героический советский народ одержит под мудрым руководством нашего великого вождя и учителя родного Сталина!

Совет Союза переходит к обсуждению государственного бюджета.

ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ

Вечером 29 января состоялось второе заседание Совета Национальностей.

Председатель Совета Национальностей депутат Н. М. Шверние представляет слово для содоклада бюджетной комиссии Совета Национальностей депутату И. С. Хохлову. Тов. Хохлов говорит, что государственный бюджет СССР на 1944 год, представленный правительством, полностью подчинен задачам скорейшего разгрома гитлеровских захватчиков, задавших целью поработить наш великий свободлюбивый народ. Бюджет обеспечивает также дальнейший рост народного хозяйства и особенно тяжелой и оборонной промышленности.

Бюджетная комиссия Совета Национальностей, заявляет тов. Хохлов, признала, что бюджет составлен правильно,

и вносит предложение об увеличении доходной части бюджета, принятого Правительством СССР, на 4 миллиарда 10 млн. рублей, обратив эту сумму на увеличение резервного фонда Совнаркома СССР.

Бурными аплодисментами встречают депутаты и гости заключительные слова депутата Хохлова.

— Красная Армия — детище великого советского народа, под руководством великого вождя и полководца товарища Сталина промчит и разгромит окончательно фашистские банды. Наша советская Родина залечит раны, нанесенные войной, и под знаменем Сталинской Конституции пойдет вперед, к светлому будущему.

Информационное сообщение

о заседаниях Совета Национальностей и Совета Союза 31 января 1944 года

Вчера, 31 января, в 11 часов дня, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле состоялось третье заседание Совета Национальностей.

Председательствует — заместитель председателя Совета Национальностей депутат Асламова Ч. А.

В порядке дня — прения по докладу о государственном бюджете СССР на 1944 год и исполнении государственного бюджета за 1940, 1941 и 1942 годы.

В прениях выступили: депутат Джами М. И. (Грузинская ССР), депутат Ибрагимов М. (Азербайджанская ССР), депутат Былинский И. С. (Белорусская ССР), Народный Комиссар рыбной промышленности СССР тов. Ишков А. А., депутат Кары Ниязов Т. Н. (Узбекская ССР), депутат Масленников Н. А. (Курская обл.), депутат Джалилов Р. А. (Таджикская ССР), Народный Комиссар лесной промышленности СССР тов. Салтыков М. И., депутат Припыцкий С. О. (Белорусская ССР), депутат Растегаява Ф. А. (Удмуртская АССР), председатель Комитета по делам

высшей школы при СНБ СССР тов. Кафанов С. В.

В 6 часов вечера состоялось третье заседание Совета Союза.

Председательствует — заместитель председателя Совета Союза депутат Лысенко Т. Д.

В порядке дня — прения по докладу о государственном бюджете СССР на 1944 год и исполнении государственного бюджета за 1940, 1941 и 1942 годы.

В прениях выступили: депутат Кулагов Т. (Киргизская ССР), депутат Потемикин В. П. (РСФСР), депутат Зименков И. Ф. (Сталинградская обл.), депутат Сахарова К. Ф. (Ивановская обл.), Народный Комиссар текстильной промышленности СССР тов. Акимов И. Н., депутат Ваганов С. А. (Башкирская АССР), депутат Чмутов Н. И. (Тульская обл.), Народный Комиссар промышленности строительных материалов СССР тов. Соснин Л. А., депутат Тюляев П. Ф. (Краснодарский край), депутат Сердюк З. Т. (Киевская обл.), депутат Капаренко И. П. (Ростовская обл.).

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 31 ЯНВАРЯ

В течение 31 января северо-западнее и западнее города ВОЛОСОВО наши войска продолжали развивать наступление и с боями заняли более 60 населенных пунктов, в том числе ДУБНЯ, ПОСЕЛОК, ПЕИПИЯ, МАЛОЕ СТРЕМЛЕНИЕ, ЗАОЗЕРЬЕ, ВАССАКАРА, БОЛЬШАЯ и МАЛАЯ РАССИЯ, МОНАСТЫРКИ, УНДОВО, МАТИЯ, МУКОВА, КРИКОВО, КИКЕРИЦЫ, НЕГОВО, КИЛЛИ, МАЛЛИ, ЗАОЛЬЕ, АЛЕКСЕВКА, ТИКОПСЬ, КУКОВО, БОЛЬШОЙ и МАЛЫЙ ЛУЦК, БОЛЬШОЕ КЛЕННО, НЕДОБЛИЦЫ, ВЫПОЛЗОВО, ИВАНСКОЕ, ЮРКИ и железнодорожные станции КИХТОЛКА, КЕРСОВО, КЛЕННО. Наши войска вплотную подошли к городу КИНГИСЕПП и завязали бои на окраинах города.

Юго-западнее и южнее СИВЕРСКИЙ наши войска с боями продвигались вперед и овладели населенными пунктами ДОМАШЕВО, МАКСИМОВКА, СЛЕПИНО, МЫШКИНО, РЕДКИНО, ГАНЬКОВО, ПЕЛЕШИ, ЯЗВИЩЕ, ГОСТАТИНО, БОЛЬШОЙ САБОК, ЗАГОРЬЕ, ЛИХОВСКОЕ, ЛИА, МАЗАНА ГОРКА, ВАСИНА НИВА, РОЖДЕСТВЕННО, БОЛЬШЕВО, ЗАЙЦЕВО, ТОЗОРЕВО, МАЛАЯ ДИВЕНКА, поселок ДИВЕНСКИЙ, ОСТРОВ, ЗАОЗЕРЬЕ и железнодорожной станции ДИВЕНСКОЕ. Ранее окруженные немецкие гарнизоны в населенных пунктах Рождественно, Остров уничтожены нашими войсками. В ряде пунктов наши войска форсировали реку ЛУГА.

Юго-западнее и южнее ЛЮБАНЬ наши войска, преодолевая инженерные заграждения противника на лесных дорогах, с боями продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов.

Западнее и юго-западнее НОВГОРОДА наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли более 40 населенных пунктов и среди них МОШКОВЫ ПОЛЯНЫ, РЕЧКА, КОРОСТЫНИ, ТРЕНЬКОВО, САВИНЫ ПОЛЯНЫ, МЯЧИНО, ПОВРОВА, СМЫЧ, РАДОВЕЖИ, ЛЯБИНО ПОЛЕ, МАЛЫЙ ВОЛОЧЕК, ЗАРЕЧЬЕ, ВЯЖИЦЫ, ЛЮДЯТИНО, КАЗИВЦЫ, ТУРИЩАЯ ГОРКА.

Северо-западнее и западнее НОВОСОКОЛЬНИКИ наши войска, преодолевая сопротивление противника, заняли несколько населенных пунктов.

В течение 30 января наши войска на всех фронтах побдили и уничтожили 98 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 44 самолета противника.

Северо-западнее и западнее города Волосово наши войска продолжали успешное наступление. С боями продвигались вперед, наши части заняли более 60 населенных пунктов и ведут бои на окраинах города Кингисепп. Отступая под ударами советских войск, противник бросает орудия, тяжелые минометы, а также склады с военным имуществом. Юго-западнее Волосово части Н-ского соединения отбросили немцев в леса и болота и уничтожают разрозненные группы противника. В одном районе подвижные советские части разгромили сводную группу немцев. Истреблено свыше тысячи вражеских солдат и офицеров. Захвачены трофеи и пленные.

Юго-западнее и южнее поселка Сиверский наши войска, сломив сопротивление противника, продвигались вперед и в ряде мест перешагивали через реку Луга. Противник понес большие потери в живой силе и технике. Уничтоженный вчера нашими войсками немецкий гарнизон в поселке и на железнодорожной станции Сиверский состоял из танкового полка, моторизованного полка, двух пехотных полков, строительного батальона и других подразделений немцев. Сегодня наши войска ликвидировали окруженные гарнизоны противника в крупных населенных пунктах Рождественно и Остров. На улицах этих пунктов остались сотни вражеских трусов, захвачены трофеи и пленные.

Юго-западнее и южнее города Любань наши войска продолжали наступление. Противник, отступая по лесным дорогам и болотам, бросает технику и вооружение. Советские подвижные отряды обходными маневрами отрезают немцам пути отхода и по частям уничтожают их или берут в плен. Подразделения Н-ской части истребляли до батальона гитлеровцев и захватили 17 орудий, 66 пулеметов и 80 повозок с грузами. На другом участке советские бойцы уничтожили 2 роты немецких автоматчиков.

Западнее и юго-западнее Новгорода наши войска продолжали двигаться вперед. Части Н-ского соединения перешагивали через реку Луга и заняли ряд населенных пунктов на ее правом берегу. Противник, пытаясь вернуть потерянные позиции, предпринял несколько контратак, но был отброшен с большими для него потерями. На другом участке наши бойцы, овладев населенным пунктом Вольная Горка, захватили 16 орудий и 3 склада с военным имуществом. Н-ское танковое подразделение, действуя

тылу немцев, разгромило артиллерийский полк противника и захватило 20 исправных орудий.

Ленинградские партизанские отряды с 18 по 24 января взорвали свыше 2000 железнодорожных рельсов, 18 мостов и бронепоезд противника. В боях с немецкой железнодорожной охраной партизаны уничтожили 180 гитлеровцев. В ночь на 21 января два отряда ленинградских партизан совершили налет на железнодорожную станцию и разгромили немецкий гарнизон. Советские патриоты истребляли до роты гитлеровцев, разрушили пути и взорвали два военных эшелона противника.

Венгерское телеграфное агентство усматривает опровергает сообщения о том, что венгерские войска сражаются на советско-германском фронте на стороне немцев. Агентство с деланным возмущением заявляет, что эти сообщения яковы не соответствуют действительности и преследуют единственную цель — скомпрометировать Венгрию.

Будапештские гитлеровцы, прикидываясь дурачками, разыгрывают жалкую комедию. Всему миру известно, что правящая клика Венгрии по своей собственной воле заключила союз с гитлеровской Германией. Венгерский премьер-министр Каллаи 19 марта 1942 года во всеуслышание заявлял: «Венгерская нация посвятит все силы этой войне. Венгрия будет всегда идти рука об руку с Германией и Италией и будет стоять за стороне своих двух великих союзников, когда после войны речь пойдет о реорганизации Европы на новых основах». Это говорилось не ради красного словца. Будапештские наймиты Гитлера добровольно связали себя с фашистской разбойничьей шайбой. Рассчитывая на легкую добычу, они послали венгерские войска на советско-германский фронт, и десятки тысяч венгерских солдат бесславно погибли в степях Дона.

Тогда в Будапеште не только не скрывали захватнических планов, но вслеськи бахвалились своим участием в войне на стороне Германии. А теперь, когда в ходе войны произошел крутой поворот и Германия катится в крах, венгерские приспешники Гитлера «смотрят в кулак». В декабре 1943 года тот же премьер-министр Венгрии Каллаи уже мало вразумительно лепетал: «Венгрия не вела захватнической войны, она не стремилась к легкой или трудной наживе...

(Окончание на 2 стр.)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Окончание).

Не мы зажгли пожар, и то обстоятельство, что пламя его охватило нашу страну, никак не может рассматриваться, как совершенное нами преступление». Словом, я не я, лошади не моя и я не извозчик. Пресмыкаясь и угодничая перед Гитлером, правители Венгрии обеспечили и оозорили свою страну. А теперь, когда приближается время расцвять, лицемерно заявляют, что сообщения об участии венгерских дивизий в войне на стороне Германии, видите ли, «компрометирует Венгрию».

Этот маскарад вряд ли кого обманет. Несмотря на опровержения агентами и «миролюбивые» речи некоторых министров, Венгрия попрежнему принимает самое активное участие в войне на стороне немцев. С полной достоверностью установлено, что на советско-германском фронте находится одна кавалерийская и 11 пехотных венгерских дивизий. Часть этих дивизий несет охранную службу в тылах немецкой армии и зверски расправляется с мирным советским населением. Другая часть венгерских войск и в том числе 12, 18, 19 легко-пехотные и другие венгерские дивизии находятся на передовой линии фронта. В январе захвачена в плен большая группа солдат и унтер-офицеров из состава этих дивизий.

Так выгляди не на словах, а на деле политика правителей Венгрии. Они продолжают попрежнему служить Гитлеру, но пытаются замутить воду фальшивыми фразами о «миролюбии» Венгрии.

УЧАСТНИК ИСТОРИЧЕСКОГО СРАЖЕНИЯ

Положение оказалось чрезвычайно трудным. Дивизион был окружен 70 вражескими танками и вражеской пехотой. Гвардии майор Александр Капитонович Грахичев не растерялся и направил огонь своих батарей на вражеские танки и пехоту. В жарком бою были уничтожены 14 танков и значительное количество фрицев.

Это один из подвигов гвардии майора Александра Капитоновича Грахичева в историческом сражении под Сталинградом. За это правительство наградило его орденом Отечественной войны. Медаль «За оборону Сталинграда» также украшает его грудь.

За годы Отечественной войны он принимал участие в нескольких крупных сражениях. Он — активный участник разгрома клейсеровской группировки на Южном фронте, где в одном из сражений его батарея уничтожила 12 вражеских танков. Но особенно проявил себя этот волевой, способный молодой офицер во время Сталинградской битвы.

Моя излюбленным местом, откуда я лично наблюдал и корректировал огонь батарей по немецко-фашистским бандам, — рассказывает тов. Грахичев, — был известный дом НКВД, так называемый «Элеватор» на южной окраине Сталинграда.

С этой выгодной позиции батареи открыли огонь по контратакующей пехоте врага и прямой наводкой уничтожили до полка фрицев.

После тяжелого ранения Александр Капитонович вынужден был временно выйти из строя действующей армии. Но из армии он не ушел, а продолжает в тылу готовить кадры офицеров, которые в грядущих боях с немецко-фашистскими захватчиками не раз покажут врагу всю силу и мощь удара советского оружия.

М. АМЧИСЛАВСКИЙ.

СТАЛИНГРАДСКАЯ ЭПОПЕЯ

К ГОЛОВЩИНЕ РАЗГРОМА НЕМЦЕВ ПОД СТАЛИНГРАДОМ

Полковник Ф. ВОРОБЬЕВ

2-го февраля 1943 года закончилось одно из величайших сражений в истории — битва за Сталинград.

Овладевши Сталинградом немецкое командование придавало огромное значение. По плану германского генерального штаба немецко-фашистские армии должны были занять Сталинград, обойти Москву с востока, отрезать центральную часть страны от волжского и уральского тыла, а затем ударить на столицу Советского Союза, разгромить Красную Армию и закончить войну в свою пользу. Чтобы отвлечь наши силы с главного направления, немцы одновременно начали наступление за юг, стремясь захватить Баку и наши нефтяные богатства.

В битве у стен Сталинграда, таким образом, решалась судьба нашей Родины. Немцы бросили на этот город огромное количество живой силы и техники — 36 отборных кадровых дивизий. Не считаясь с потерями, они стремились добиться победы во что бы то ни стало. Сталинградское сражение приобрело такие масштабы, каких еще не знала военная история. Наши войска завершили это сражение полным разгромом противника.

Битва на берегах Волги предшествовало наступление немцев на Воронежском направлении, где они пытались войти в тыл Москвы кратчайшим путем. Потерпев здесь неудачу, вражеские войска начали продвижение на Сталинград и к концу июля ценою огромных потерь потеснили части Красной Армии. Между излучиной Дона и Волгой развернулось ожесточенное сражение, в которое было вовлечено свыше миллиона человек. На отдельных этапах его одновременно применялось более 2.000 танков, около 2.000 самолетов и свыше 20 тысяч орудий.

Внося в бой все новые и новые подкрепления, немцы захватили отдельные улицы Сталинграда, прорвались в район тракторного завода, полукольцом окружили наши части и все больше теснили их к Волге.

Но все усилия гитлеровских орд разбились о непоколебимую стойкость наших войск. Защитники Сталинграда, выполняли приказ Родины, приказ вождя: «Ни шагу назад!» — героически дрались на узкой полосе приволажной земли, мужественно отстаивали каждую улицу, каждый дом. Своим беспримерным сопротивлением части Красной Армии обескровили вражеские полчища. Трудящиеся Сталинграда самоотверженно помогали Красной Армии. Вместе с бойцами они сражались за родной город, доставляли боеприпасы, оказывали помощь раненым. К концу октября немецкое наступление было приостановлено.

Тем временем Верховное Главнокомандование Красной Армии под руководством товарища Сталина подготавливало крупную операцию с целью разгрома немецких войск, прорвавшихся к Сталинграду. 19 ноября 1942 года наши части перешли в решительное наступление. Мощными ударами из района Среднего Дона и из района озер южнее Сталинграда они разгромили противостоящие немецко-румынские части и к 23 ноября замкнули кольцо вокруг вражеской группировки. Две немецкие армии — 6-я и 4-я танковая и 22 отборные дивизии общей численностью в 330 тысяч человек с многочисленной техникой были окружены нашими войсками.

Отчаянные попытки немецкой командования освободить свои армии потерпели полный провал. Части советских войск в течение декабря разгромили 8-ю итальянскую и 3-ю румынскую армии, а также котельниковскую и торосинскую группировки врага, спешивших на помощь окруженным под Сталинградом армиям. Во избежание ненужного кровопролития, командованию и всем офицерам и солдатам вражеских войск советское

командование предъявило ультиматум о прекращении бессмысленного сопротивления. Но гитлеровские генералы отвергли ультиматум.

10 января 1943 года Красная Армия начала генеральное наступление, которое привело к уничтожению и пленению окруженной группировки противника. Ни один гитлеровец не ушел из железного кольца советских войск. Второго февраля 1943 года военные действия по ликвидации армии генерал-фельдмаршала Паулюса закончились полной победой советских войск. В плен взято 24 генерала, около 2.500 офицеров и свыше 91 тысячи германских и румынских солдат, захвачены огромные трофеи.

Сталинградское сражение явилось переломным пунктом в войне. После исторической победы, одержанной на берегах Волги, Красная Армия перешла в наступление на широком фронте, отвоєвала у оккупантов Северный Кавказ и Кубань, нанесла им ряд тяжелых поражений в районе Среднего Дона и Ворожея, ликвидировала вражеские плацдармы на Центральном фронте (Ржев — Гжатск — Вязьма) и в районе Демянска, прорвала блокаду Ленинграда. На полях Сталинграда был обогатительно похоронен миф о «непобедимости» немецко-фашистской армии. После Сталинграда началось массовое изгнание врага с нашей земли.

За истекший год советские войска под водительством великого Маршала нашей Родины товарища Сталина прошли отроменный путь. Красная Армия громит теперь врага за Днепром на правобережной Украине и в Белоруссии. Она полностью освободила Ленинград от вражеской блокады и от варварских артиллерийских обстрелов противника. Советские войска идут вперед, ломая сопротивление врага, нанесли ему удар за ударом. Приближается час полного разгрома немецких захватчиков. В докладе о 26-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции товарищ Сталин, говоря о коренном переломе в ходе войны в пользу нашей страны, отметил, что с этого военного точки зрения поражение немецких войск на нашем фронте к исходу 1942 года определилось двумя важнейшими событиями: битвой под Сталинградом и битвой под Курском.

«Чтобы иметь представление о размерах того невиданного в истории побоища, которое разыгралось на полях Сталинграда», — говорил товарищ Сталин, — необходимо знать, что во окончании Сталинградской битвы было подорвано и похоронено 147.200 убитых немецких солдат и офицеров и 46.700 убитых советских солдат и офицеров. Сталинград был взятком немецко-фашистской армии. После Сталинградского побоища, как известно, немцы не могли уже оправиться».

Действия наших войск у Сталинграда, осуществленные под руководством товарища Сталина, по своему замыслу и выполнению являются крупнейшим вкладом в военную науку. Это — классический образец современной наступательной операции, высшее достижение военной науки. Разгром и уничтожение немецкой группировки — это торжество сталинской стратегии. Генералы, офицеры и бойцы Красной Армии в сражениях за Сталинград продемонстрировали высокое волевое мастерство, беспримерную стойкость и героизм.

Исход борьбы за советскую твердыню на Волге произвел огромное впечатление на весь мир. Сталинградская победа внесла растерянность в лагерь врагов.

Она усилила сикпацию к Красной Армии, вызвала восхищение всего передового человечества. В приветствии товарищу Сталину президент США Рузвельт писал: «Сто шестьдесят два дня великой борьбы за город, борьбы, которая навсегда прославляла Ваше имя, а также решающий результат, который все американцы празднуют сегодня, будут одной из самых прекрасных глав этой войны народов, объединившихся против нацизма и его подражателей. Командиры и бойцы ваших войск на фронте, мужчины и женщины, которые поддерживают их, работая на заводах и на полях, объединились не только для того, чтобы покрыть славою оружие своей страны, но и своим примером вызвать среди всех объединенных наций новую решимость приложить всю энергию к тому, чтобы добиться окончательного поражения и безоговорочной капитуляции общего врага».

Красная Армия гонит сейчас врага все дальше и дальше на запад, истребляя его живую силу и технику, освобождая родную советскую землю от гитлеровских захватчиков. Самоотверженной работой в тылу поддерживают трудящиеся свою Красную Армию, снабжая ее всем необходимым для победы.

Немцы пытались обмануть свое отступление «сокращением и укорочением» линии фронта. Но теперь всему миру ясно, что они заступались в собственном вражде. «Наша армия и наш народ уверены», — говорил товарищ Щербаков в докладе, посвященном 20 годовщине со дня смерти Ленина, — что гитлеровцы досокращаются до того, что самая короткая линия фронта для немецкой армии будет проходить по реке Шпрее, на которой стоит Берлин».

Великая битва за Сталинград, положившая начало коренному перелому в ходе войны, навсегда останется в памяти народа. Битва за Сталинград — это сверкающий символ героизма и стойкости в борьбе с врагом за честь и свободу Родины, символ грядущей победы над фашизмом.

НАЛЕТ АВИАЦИИ СОЮЗНИКОВ НА БЕРЛИН И БРАУНШВЕЙГ

ЛОНДОН, 31 января. (ТАСС). Как официально сообщается, в ночь на 31 января крупные силы английской бомбардировочной авиации снова бомбардировали Берлин.

Другие самолеты атаковали вражеские объекты в центральной и западной Германии и минировали вражеские воды. Из всех этих операций на свои базы не вернулись 33 самолета.

Вчера днем крупные соединения американских тяжелых бомбардировщиков атаковали авиационные заводы в Брауншвейге. Эту операцию поддерживали самолеты военно-воздушных сил Канады и союзников.

Германские самолеты появились в ночь на 30 января над некоторыми районами Восточной Англии, в том числе над районом Лондона. В ряде пунктов сброшены бомбы. Причинен ущерб. Имеются жертвы.

За редактора В. ТОМИЛОВА.

ПРИ УОМСКОМ ГОРОДСКОМ ОТДЕЛЕ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ с 1 февраля с. г. открываются семимесячные курсы по подготовке учителей начальных классов.

На курсы принимаются лица с образованием за 9 классов средней школы. Принимые обследуются работниками авиационных и в соответствии с соглашением восстановления СНК СССР от 7 декабря 1943 г. № 1683.

Окончившие курсы будут назначены на работу в школы г. Томска. Прием за вечер производится в Горно-Коммунистический пр. 1, нижний этаж, комн. 7.

ГОРНО.